



关键词:摄像头 中小学门口 最好安装摄像头

在昨天召开的两会上,常州市政协委员汪瑞平等6位委员提出,在全市中小学校附近安装摄像头,可以起到安全防范作用。

汪瑞平等6位委员表示,前段时间有消息报道深圳市发生多起中小学生在放学后被绑架事件。“据我们了解,常州曾经发生过学生放学后在学校附近被抢走自行车之类的事情。而一些中小学很多都建在巷子里,这样就给一些不法分子提供了可乘之机。”

“幼儿园的小朋友和小学低年级的学生基本上都有大人接送,安全系数要高得多。但小学高年级的学生、初中生,大多都是独自上学、放学,高中生有时还要上夜自修,晚上八九点钟放学,这部分学生的途中安全系数大大降低。”为此,委员们建议,在全市中小学校门外安装摄像头,监控范围应达到方圆200米左右,特别是一些学校门口地形较复杂,小巷小弄较多的,应适当增加摄像头的数量。这些摄像头归公安部门管理,这样容易应对突发事件。“摄像头本身就有一种震慑作用,就像驾车的看到路口有摄像头就不敢违章一样。”

晁静 刘国庆

关键词:基金管理 电梯维修基金 相关部门该管管了

“小区电梯维修基金,物管公司提取使用时只需凭维修单位提供的发票、收据甚至白条都可以。”昨天常州召开的两会上,王永红等政协委员建议应该加强居民小区电梯维修基金的监管。

王永红委员说,近几年常州新建住宅小区绝大部分都是小高层和高层建筑,电梯使用极为普遍。“据我们了解,目前常州居民小区电梯维修基金大多数由常州市物业管理中心托管,小区物管公司提取使用时,只需凭维修单位提供的发票、收据甚至白条,再由小区业委会签字即可。但是,物管公司都是临时聘请的,对小区管理抱着短期、临时的观念,责任心不强,甚至有少数物管公司与电梯维修单位“勾结”,巧立名目支取或挪用维修基金,侵害业主的利益。当与居民发生矛盾或无利可图时一走了之。这些情形在我国使用电梯较早的一些大城市及常州少数居民小区都已出现。”

王永红委员认为,电梯维修管理出现的问题,如果政府有关部门不加强管理采取切实措施,不出几年,将会引发不良后果:影响小区的安定和谐,引发大面积居民与物管公司的纠纷;损害居民经济利益,在入住时,每户缴纳的电梯维修基金几千至数万元,一个小区将达几百至上千万元,如被挪用或盗用,已是一种明目张胆的犯罪行为;影响居民正常生活,一旦电梯出现严重故障,急需重度维修、更换,将因基金用空而无法实施;给政府出难题,一旦出现纠纷,政府为了平息矛盾,不得不花费大量精力,甚至承担部分经费来解决。

晁静 刘国庆

政协委员两个提案规范市民养狗: 设立“文明养犬日” 给狗狗发“电子身份证”

“狗”的问题看来不是小问题,很多市民养狗却没有管理好自己的狗影响了他人生活,“狗的问题”日益突出。昨天开幕的常州两会上,政协委员们提交的40多件提案中,就有三件是关于“狗”的。委员们提出政府应该加强养狗的管理,在狗身上植入“电子芯片身份证”,还有一位委员甚至提出设立常州“文明养犬日”。

设5月3日为常州 “文明养犬日”

“目前常州各类宠物犬数量急剧增加,由于种种原因,导致一些饲主不负责任、随意丢弃宠物犬,由此引发的污染环境、狗伤人事件和流浪狗日益增多等现象已成为一个严重的社会问

题。据不完全统计,常州每年被犬咬伤的人数达7000多,流浪犬达5000多只,狂犬病例则发生6000多起。”政协委员钱宁在提案中说道,这些数字不只说明犬给我们的生活带来了一些隐患,更说明如果不从现在开始,做到文明养犬,那么生活环境将会受到一定的破坏,生活水平和质量也将受到一定的影响。

因此钱宁建议,鉴于夏季为狂犬病多发季节,为了防患于未然,应当从春季开始行动,因此提出建议将每年的5月3日这一天作为常州市“文明养犬日”。

学习南京经验,犬类 管理芯片化

钱宁还在另外一件提案中提出“犬类管理芯片化”。据了解,常州市目前规定对养犬实行犬类饲养证制度,通俗说就是“挂牌管理”。这一规定经过时代的发展,存在一定的局限性。为此一些政协代表提出由更先

进的植入芯片的管理来代替挂牌管理。

钱宁说,所谓犬芯片,就是一种“射频扫描标识”,这个芯片识别码,将伴随犬的终身,使该犬拥有了终身不变的“身份号码”。当宠物犬植入芯片后,将会给管理工作带来很大的方便,能够证明犬的身份情况,能够记录犬的免疫情况,能够确认犬的资源价值,能够为管理社会犬只服务。

政协委员谢亚娟则提出,常州可以学习南京的经验,划分养犬重点管理区和一般管理区。社区内则加强对养犬的管理和服务,社会物业管理公司应建立社区内居民养犬的计算机档案,并根据有关法规,订立文明养犬的约定。对违反有关法规和规定的居民,加以劝阻和说服。对屡教不改的,可与警方联系,由警方加以说服。同时,建立被流浪狗和无主狗咬伤后的免费治疗机制。社区居委会可组织志愿者,协助警方做好流浪狗和无主狗的收缴工作。

晁静 刘国庆

市民着急:宠物狗死了没地方办后事 专家担心:每年几百万病死动物尸体是个大问题 常州建个“动物火葬场”如何

“我家狗狗死后想给它找个办‘后事’的地方,不知道哪里啊?”常州有很多市民养宠物,而宠物死后如何处理尸体往往让他们大费脑筋。不仅如此,常州每年有2万头家畜、300万只家禽正常病死,这个数字每年都在增加,而对这些动物尸体处理不善带来的卫生和环境问题也越来越突出。昨天常州召开的两会上,一位政协委员为此建议常州应该建个“动物火葬场”。



漫画 俞晓翔

市民 想给我家狗狗办后事 却找不到地方

住在市区某小区的市民黄女士养了一只宠物狗“花花”已经10岁多了,“老得牙齿就剩下几颗了”。看着“花花”一天天老去,黄女士正在考虑它的“后事”,“它死后我不知道怎么办,小区里没地方埋,扔垃圾桶我真是舍不得。”黄女士说,她听说有的城市专门有给宠物火化的地方,“还有宠物骨灰盒之类的一条龙服务。我到处打听,好像常州没有这样的服务,难道我坐车把狗狗的尸体送到别的城市去处理?”

除了黄女士之外,一些市民也同样存在这样的困惑。现实中,很多人想埋却找不到地方,有的甚至是拿个大塑料袋将宠物尸体包裹好再扔到垃圾桶,还有的乡下有亲戚朋友的,则想法设法去找棵树埋在树下。

现状 每年病死动物的尸体 处理是个问题

关于宠物后事问题,常州市农林局动物卫生监督所所长余海峰也一直在考虑。“问题不局限于宠物尸体的处置,常州市病死畜禽数量逐年增多,动物尸体处置带来的环境问题正越来越突出。据统计,常州每年约有2万头家畜、300万只家禽正常病死。”余海峰表示。

据世界卫生组织统计,在人类已知的病中,有75%是人畜共患病(目前有250多种),并引发了一系列公共卫生问题。病害动物无害化处理是防止动物疫病蔓延和向人类传播的关键措施,“常州市正是在这关键措施上问题最突出,主要是无害化处理没有集中处理场所,处理不够彻底、不够全面等,从而导致公共卫生存在较为严重的安全隐

患。”余海峰对此表示担忧。

提议 建个“动物火葬场”, 问题或可解决

“无害化处理场地的选择要求高,掩埋地点要远离学校、公共场所、居民区、水源、动物饲养场等地方,而常州市人多地少,经济发展又快,用地矛盾十分突出,所以无害化处理所需要的深埋场地很难落实到位。”余海峰说,基于这些原因,他们在昨天召开的常州市“两会”上提出了在常州建一个无害化处理中心,通俗地说可以称为“动物火葬场”。

据余海峰介绍,“动物火葬场”属于公益性质,市民出的费用不高,一具动物尸体收费几十块钱。“动物火葬场建成后,可以根据市民的需求,配套建设“宠物善后一条龙服务”,这样环境卫生的同时也满足了市民的需求。”

晁静 刘国庆

天气

冷空气过境 今天降温又下雨

北方的一股强冷空气正在东移南下,昨天夜里起开始影响常州。昨天一天龙城都是雾气萦绕,空气中的水分接近饱和,几乎要滴下水来。冷空气过境后气温将明显下降,先前持续多日的温暖天气也将告一段落。由于天气寒冷,且风力较强,极易发生感冒,市民要特别注意增加衣服保暖防寒。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数67—87,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

今天,小雨转阴,-2℃—8℃,北风4—5级;
明天,多云,-2℃—5℃,西北风3—4级;
后天,晴,0℃—7℃,西风3—4级。

晁静

常州“三千金”后续 老大昨天出院 收到3万多元捐款

1月7日,《生活常州》报道了常州市妇幼保健院一位产妇剖腹产下“三千金”一事,1月14日又对“三千金”的治疗陷入困境进行了后续报道,很多好心人得知她们的事情后,纷纷捐款捐物,目前共筹得捐款3万多元,“三千金”的治疗也得以顺利进行。昨日,“三千金”中的老大第一个出院回家。

昨天上午,在常州市妇幼保健院新生儿科,罗乐迫不及待地抱起了女儿,他显得有些激动,因为这是自女儿出生以来他第一次抱起女儿。新生儿科王金秀主任说,经过2周的治疗,老大恢复得不错,比刚出生时重了四两,现在已经可以出院了。不过孩子的体质比较弱,还要定期到医院做检查。

新生儿科王金秀主任介绍说,老二、老三也成功度过了危险期,连闯“喂养关”、“感染关”。目前,老二恢复得还不错,吃奶情况也很乐观,每顿能吃到20ml,体重也增加了,估计7—10天后,老二也能出院了。由于老三出生时体重严重不足,只有1070克,肠胃发育得更不成熟,恢复得最慢,还需要一段时间的继续治疗才能康复。

很多好心人得知“三千金”家庭条件不好的情况后,纷纷捐钱捐物。1月14日下午,得知“三千金”的事情后,常州一位40岁左右的阿姨在上班途中,特意送来200元,没有留下任何信息就匆匆离开了。1月15日,昆山的一位退休工人和他的女儿汇来了1600元。一位不肯透露姓名的好心人主动跟医院联系,把3万元汇到了医院的账户上,专门用于“三千金”在医院的费用。还有很多好心人不断打来电话,表示要帮助三姐妹。

目前罗乐已经收到捐款33900元,说到这些好心人的时候,罗乐嘴里一直不停地说:“太谢谢他们了,真的非常感谢。”

目前老大大在院治疗的费用已经结清,预计老二、老三还要花费5万元左右。“在我妻子出院的第二天,我就去上班了,有这么多人帮我,我也要努力工作,照顾好我的妻子和女儿,不让她们失望。”罗乐说道。他们还给“三千金”取了好听的名字,多多、美美、好好,连起来就是“多美好”。

晁静 刘国庆